

新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路65号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报工运道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 潘祥海

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

小长假最后一天,阳光来谢幕

昨天,雨水洗刷刷,空气棒棒哒;南京等多个城市“达优”

快报讯(记者 安莹 张希为)不知不觉,今天已是小长假最后一天,或许是弥补昨天的雨水给假期带来的小小遗憾,今天太阳终于要出来和大家打招呼了。返程路上,阳光相伴,不冷不热,好好享受最后一天的假期吧。

说好的雨水这次没有食言,如期赴约。昨天南京的雨下得不小,一大早就听到窗外哗啦啦的雨声,雨势直到午后才渐渐收住。从1日夜里到2日上午10点,南京的降水量达中雨量级,其中雨量最大的地点在浦口,24小时降水量25.1mm,达大雨量级。不过,听说下雨天和南京的美景更配哦,昨天去中山陵的你有没有

有感受到一种“山色空蒙雨亦奇”的诗意呢?

降雨虽然带来了降温,但好歹把空气给洗干净了。

五一小长假的第一天,因为臭氧和PM2.5的双重打击,南京经历了一个轻度污染天。昨日的一场大雨,让不少外出活动的人闹心不已。不过作为回报,老天也给了南京一天的超好空气。

昨日下午3时,记者从南京市环保局官方网站看到,实时的空气质量指数仅为43,PM2.5的浓度为30微克/立方米。全市9个大气监测站指数也都“洗刷”出喜人的绿色,空气质量等级均为优秀。

好空气不仅仅在南京,根据江苏省环保厅发布的数据显示,昨天连云港、淮安、盐城、宿迁空气质量都达到了优秀的级别。只有苏州和镇江为轻度污染。

根据预报,今天起全省天气好转,不过没有了雨水的助阵,想要达到昨天这样优等的好空气,可能有些困难。根据预报,今天全省空气质量以良好为主,主要污染物为PM2.5。

今天,南京的雨水渐收,天气由多云转晴,最高温26℃左右,由于刚下过雨,空气湿润,还有小风徐徐,是体感比较舒适的天气。从全省来看,淮北地区多云转阴,其它地区以多云为主,淮北地区13~24℃,西部地区15~25℃左右,其它地区15~24℃。其中,江淮之间北部和淮北地区局部有雾,早上开车的市民请注意行车安全。

南京三日天气

今天 多云到晴, 偏北风4级, 13~26℃
明天 多云, 14~24℃
后天 白天多云, 夜里多云转阵雨或雷雨, 12℃~25℃

小长假第二天迎来阴雨天,景区游热度不减

下雨、降温,这都不叫事儿 扔烟头、摘果子,不文明事儿多



中山陵景区游人如织 现代快报记者 顾炜 摄

进入小长假第二天,南京持续了许久的晴朗天气转换成了阴雨模式,温度也从近30度降到了20度。不过,南京各大景区里的游人带着各种雨具上阵,热度不减。不过,昨天下午,现代快报记者前往南京中山陵、玄武湖等著名景点探访发现,一些游览不文明现象仍有出现。

现代快报记者 郝多 徐红艳

乐镜头

雨具诚可贵,合影得抛开…… 外地游客冒雨游玩心情不错

昨天中午,持续了一个上午的中雨逐渐减小,天空飘起了毛毛雨。在从中山陵停车场出发,上山绿道两边的游人如织。站在博爱广场前向上看,五颜六色的雨伞代替了攒动的人头,铺满了整个台阶。

在博爱牌坊前,游客们合影留念的兴致,丝毫没有在这场小雨所影响。来自山东潍坊的崔爷爷,刚到牌坊下,就和老伴扔掉了手中的雨伞,又拉来了小孙女,让女儿给他们来一张不带雨具的合影。“我来的4次,都是下雨。”尽管有些无奈,

崔爷爷的女儿还是笑着告诉记者,中山陵是他们第二站的行程,之后如果天晴了,还要带着二老去长江大桥看景。

碰上阴雨天,大人可以撑个雨伞,但在婴儿车里的宝宝就不好办了。昨天下午,记者在探访中,看到好几个被上“雨具”的婴儿车,十分逗趣。昨天下午,一对来自上海的90后小夫妻,就给宝宝的婴儿车上披上了保鲜膜。他们告诉记者,来南京之后才知道天气不好,但行程是定好的,只能这样做了。

黑镜头

乱扔盒子、采光樱桃…… 景区不文明行为频现令人忧虑

昨天下午,记者在探访过程中注意到,人多了,一些景区不文明现象也随之出现。随手丢垃圾、随地吐痰、攀爬踩踏景观等行为频频发生。中山陵一位保洁阿姨告诉记者,今天台阶两侧的烟头和苹果核等垃圾特别多,有些游客还喜欢把烟头塞到台阶旁的缝隙内,打扫起来特别麻烦。

而在玄武湖公园,记者注意到,随处可见被丢弃的小吃盒子。除了丢垃圾,在几个景区内,攀附在景观上拍照的游客也很多。

在小长假首日,就有市民向现代快报反映,在玄武湖,这几天正在成熟的樱桃陆续被游客摘了个光。为了采摘樱桃,有的游客甚至爬上树梢折枝。一位现场管理员告诉记者,为了提醒游客不要随意采摘树上的樱桃,嗓子都喊哑了。



雨中合影心情不错 现代快报记者 顾炜 摄

声音

最反感的就是乱扔垃圾

南京小伙小李说,他最反感的就是游人在景区内乱扔垃圾。“去年去爬泰山,大家是夜里坐车登上山腰,然后往上爬的。快到山顶时,对那里环境非常期待。可是,等到爬上去,有些失望,因为垃圾桶周边扔了各种垃圾,有塑料袋、水瓶,还有泡面剩下的盒子,味道非常大。”



玄武湖公园里被乱丢的盒子 现代快报记者 徐红艳 摄

今天10时起预计返程高峰出现 驾车尽量错时错峰避开拥堵

今晚7点起高速开始发纸卡;小长假首日全路网出口流量达256万辆,创历史新高

今天是“五一”小长假最后一天,记者从江苏省交巡警总队获悉,昨天全省阴天或多雨,高速路网车流量基本正常,个别路段因为雨天轻微事故导致短暂缓行。经江苏省高速公路联网运营管理中心统计,小长假首日全路网出口流量达256万辆,比预计239万辆多了17万辆,与去年五一首日相比增长16.25%,创历史新高。预计昨天全路网在215万辆左右。今天会有较为集中的返程车流,省交巡警总队专门发布返程提醒,建议广大驾驶人错时错峰,避开拥堵路段绕行。

返程提醒

别忘了,国省干道也是免费通行的

提醒1

错时错峰避开拥堵路段

交警部门预测,返程高峰将从今日上午10时左右起出现,届时京沪高速正谊至广陵、无锡、苏州段西向东方向,京沪高速扬州(高邮至正谊)段、广靖段(江阴大桥)、沈海高速南通(苏通大桥)段北向南方向将出现车辆缓行积压现象,预计直至5月3日23时后流量将趋于平稳。交警建议尽量错时错峰出行,使用之前推荐的绕行线路避开上述拥堵路段。小长假期间,不仅高速公路免费,国省干道也是免费通行的,当高速公路出现大流量状况时,车友也可以利用高速公路相邻的普通公路绕行。

提醒2

通过缓行路段后别为了抢时间而超速

如果驾车途中出现困倦感,应就近驶入服务区或停在不妨碍交通的地方休息;返程途中如遇到前方车辆缓行,切忌随意变道穿插,更不要违法占用应急车道,通过缓行路段后,不要为了抢时间而超速行驶,这也是极易引发事故的一个环节。此外,由于我省部分地区仍有降雨,雨天行车要注意保持安全车速车距,遇情况提前减速,避免因紧急制动、急打方向造成车辆侧滑引发事故。

提醒3

轻微事故快速撤离防止发生二次事故

发生轻微事故后,应尽快撤除现场,选择到就近的快处快赔点处理,避免在高速公路停留。如果现场无法自行撤除,应立即采取摆放三角牌等警示防护措施,无关人员撤离至高速公路护栏以外,防止发生二次事故。

人在囧途之上错道

骑摩托回家 导航导上高速

南通人谢某和女友都在南京工作,他们骑摩托车回南通老家,根据导航指示,竟然误将摩托车驶入高速公路,镇江交警高速公路二大队民警巡逻发现,及时将他们带离高速公路。

1日上午10时30分许,镇江交警高速公路二大队民警正在扬溧高速公路润扬大桥上巡逻,突然从后视镜发现一辆摩托车从镇江往扬州方向驶来,当时润扬大桥上车流量已接近饱和状态,还有阵风,一旦摩托车控制不稳摔倒,就可能车毁人亡。民警立即让摩托车乘员坐上警车,让谢某驾驶摩托车在警车前方就近驶到世业洲收费站离开高速公路,警车一路跟随在后护送。民警经过了解得知,司机叫谢某,他与女友商量骑摩托车回南通老家。女友觉得谢某提议很浪漫,就欣然答应。根据手机导航,11日早晨两人沿312国道一路到了镇江,左右右转就上了扬溧高速公路,被滚滚车流吓了一跳……由于世业洲地处江中,进出道路只有润扬大桥,民警联系了施救队。下午1点多,施救队员将谢某的摩托车运上车,安全送到了瓜洲收费站。民警特此提醒,摩托车禁止驶入高速公路。

通讯员 仇建新 现代快报记者 林清智

人在囧途之追尾

高速匝道口轿车遭追尾 车毁人伤旅游泡汤



现场施救

昨晨5点半,南京绕城高速与机场高速交会处附近,一辆马自达轿车被一辆大货车追尾严重受损,车上乘客不同程度受伤。

事发瞬间,这辆挂着云南牌照的白色马自达轿车,被大货车撞得掉了一个头后,甩到路边护栏处。高速交警、消防和120急救人员接警后,迅速赶到现场,对被困人员展开施救。由于后排空间狭窄,被困的一名女子无法动弹,消防队员使用破拆工具对车身进行破拆。很快,她就被成功救出,送往医院救治。据了解,马自达轿车上共有6人,包括4大人和两个孩子。当被问起为何被

撞,胸前衣服上溅满血的轿车司机惊魂未定,“我不知道,他直接就把我撞得掉过头来了……”他说,车上坐着自己的老婆、孩子和表妹等亲人,大家一起去杭州旅游。货车司机称,当时这辆轿车在前方行驶,突然毫无征兆地停了下来,他来不及反应,一下撞了过去。货车司机认为,事发地旁就是匝道,轿车司机应该是停下车认路。不过,轿车司机否认了这种说法,称自己只是在减速,没停车。目前,警方已对事故原因展开调查。

(爆料人线索费60元) 现代快报记者 付瑞利 文/摄

人在囧途之豪车“接吻”

女司机突然抢道 两豪车收费站内相撞

5月1日下午,通过扬溧高速公路世业洲收费站的车辆川流不息,车流中两辆镇江号牌的豪车大灯和保险杠损坏,凯迪拉克右前门突然“吻”在了一起,好在没有人员受伤,镇江交警高速公路二大队民警迅速撤离两车,没有造成交通拥堵。

1日下午4点06分,扬溧高速公路世业洲收费站内,一辆白色奥迪和一辆白色凯迪拉克亲密“吻”到了一起,两辆车上分别下来一位女司机,民警询问了双方车上均无人员伤亡后,立即快速处置了现场,将两车带离,交通瞬间恢复。

民警调看了收费站监控,证实



受损的凯迪拉克 通讯员供图

提示

今晚7点起高速开始发纸卡

从今天19:00至24:00,全省高速公路入口将恢复落杆,对驶入车辆发放纸质通行卡,驶出车辆仍免费直接通行。4日0:00~1:00期间,对驶入车辆恢复发放正式通行卡,并实行一车一抬杆放行方式,下高速时正常收费。对驶出车辆也实行一车一抬杆方式,持纸质通行卡者须交5元通行费(对驶离南京三桥主线站出口、江阴大桥东匝道出口的车辆须加收过桥费)。当然,相关部门也表示,如果车流量很大出现拥堵情况,1小时过渡期可能延长。

如果您今天晚上还在赶路,不一定能在24:00免费通行结束前下高速的话,请就近找匝道驶出高速,再重新上高速并在入高速时领取一张临时纸卡。这样您就可以在4日凌晨1点前下高速,就可以享受最低通行费5元的优惠政策。如果您1点前还没有驶离江苏高速公路网,那也能在出高速时按纸卡入口计算里程,节约一部分通行费用。需要提醒车主的是,如果您在今日24:00后下高速,而手中既没纸卡又没正常通行卡的话,将面临处罚。

通讯员 仇建新 现代快报记者 林清智